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Μήνυμα ειρήνης, ενότητας και συμπόρευσης από 
τον Αρχιεπίσκοπο παρουσία της Πρόεδρου της 
Δημοκρατίας (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μήνυμα ειρήνης, ενότητας και συμπόρευσης απέστειλε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
κατά την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Η τελετή πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών παρουσία της 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

Παρέστησαν, επίσης, ο Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητος, ο Εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αθήνα 
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Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιερώνυμος, Υπουργοί, υφυπουργοί, βουλευτές, Διευθυντές των 
Υπηρεσιών της Αρχιεπισκοπής, κλήρος και λαός.

Τελετάρχης ήταν ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής Αρχιμανδρίτης 
Βαρνάβας Θεοχάρης.

Ο Αρχιεπίσκοπος ευλόγησε την Βασιλόπιτα και τόνισε: «Μπροστά στο 
κατώφλι της νέας χρονιάς στο νου μου έρχονται οι στίχοι του Αλεξανδρινού μας 
ποιητή: «Του μέλλοντος οι μέρες στέκοντ’ εμπροστά μας, σα μια σειρά κεράκια 
αναμένα, ενώ οι περασμένες μέρες πίσω μένουν»». Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε 
στις έννοιες του χρόνου τονίζοντας ότι «το παρελθόν πέρασε και είναι μόνο μία 
ανάμνηση και το μέλλον το περιμένουμε αλλά υπάρχει το ερώτημα πόσοι και ποιοι 
από εμάς θα το ζήσουμε και αν θα καταφέρουμε εκείνα, τα οποία σχεδιάζουμε. 
Επομένως, αυτό που μένει, το ουσιαστικό είναι το σήμερα. Και αυτό το σήμερα 
καλούμαστε να το εξαγοράσουμε με πράξεις. Χρειάζεται δύναμη και κουράγιο». Σε 
άλλο σημείο επεσήμανε ότι «σε αυτόν τον τόπο χρειάζεται συμπόρευση, 
συνεργασία και από κοινού προσπάθεια. Δεν πρέπει να περιφρονούμε τον ποιητή 
που μας τραγούδησε: «Τον πύργο τον χτίζουμε όλοι αντάμα». Εύχομαι από καρδιάς 
ο Ιησούς Χριστός να απαλύνει τους πόνους να χαρίζει αγαθά και υγεία, να ευλογεί 
τις καλές προσπάθειες, να φωτίζει τους ηγέτες προς όφελος των λαών, να ευλογεί 
πλουσίως την πορεία όλων, να ευλογεί την πατρίδα μας».



Επίσης, ο Μακαριώτατος κάλεσε όλους να προσπαθούν για ειρήνη και αγάπη. 
Ακόμη, κάνοντας αναφορά στους ανθρώπους που περνούν δύσκολες ώρες, ανάμεσα 
σε αυτούς και οι αδελφοί μας χριστιανοί, που χειμάζονται στην δίνη του πολέμου, 
επεσήμανε ότι «αυτοί δε θα μπορέσουν ή θα δυσκολευτούν να γιορτάσουν όπως 
εμείς» και πρόσθεσε πώς «κάτω από δυσκολίες και κατατρεγμούς τα μάτια τους 
είναι στραμμένα σε εμάς και αλίμονό μας αν αφήσουμε αυτόν τον «πύργο» που 
αγαπούμε να γκρεμίζεται σιγά-σιγά και αλλότριοι να γίνουν κάτοικοί του».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος ευχήθηκε «ο καινούργιος χρόνος 
να είναι ένας χρόνος δημιουργικός, αγάπης, συνεργασίας και συμπόρευσης».







Φωτογραφίες: Προεδρία της Δημοκρατίας, Χρήστος Μπόνης

Διαβάστε επίσης: 

Αρχιεπίσκοπος από Ιερά Σύνοδο: “Προσευχόμαστε το ανατέλλον έτος να 
ειρηνεύσουν όλοι οι χειμαζόμενοι τόποι”
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